

En Alicante... Un mes . . . 1'75 ptas.
 Trimestre. 5 "
 Fuera la capital, trimestre. 5'75 "
 Extranjero, trimestre. 5'75 "
 Número suelto. 0'10 céts.
 Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Págo anticipado

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

En la Redacción y Administración calle de Calatrava, 7, y en la imprenta de este periódico, Angeles, 14.
 Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.
 Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.
 No se devuelven originales

Alicante 13 de Octubre de 1886

Núm. 231

ADVERTENCIA

La Redacción y Administración de este periódico, han sido trasladadas á la calle de Calatrava, núm. 7, principal.

El Liberal

Miércoles 13 de octubre de 1886

Impresiones

Una carta del Sr. Ruiz Zorrilla.—La coalición republicana.
 Un telegrama del Sr. Castelar.—El nuevo Ministerio y la prensa.—Embarque de Villacampa.—El regicidio en Austria.

Casi todos los periódicos de Madrid, publican una carta suscrita por el señor Ruiz Zorrilla, sin que haya ningún dato positivo que permita responder de la autenticidad de este documento, ni tampoco calificarlo de apócrifo. Sea de ésto lo que quiera, la carta comienza con una declaración categórica; la de que el jefe del partido demócrata progresista, por razones de consideración personal hacia sus amigos los ministros franceses, ha abandonado voluntariamente, y por una temporada cuya duración se determina, el territorio de la república. La carta añade algunas consideraciones relativas á la constitución del nuevo gabinete español, y establece algunas afirmaciones dignas de ser ajustadas, como por ejemplo, la de que las reformas llevadas á la práctica y algunas que han quedado en cartera, por los Sres. Montero Ríos, González y Gamazo, han sido literalmente copiadas del manifiesto publicado en Londres por el señor Ruiz Zorrilla. Termina el documento de que nos ocupamos, señalando la conveniencia de que el partido republicano continúe haciendo guerra sin cuartel á los ministerios liberales, que realizando reformas democráticas, reducen el ideal de la República á un sencillo cambio de personas.

Cuando el acto llevado á cabo con motivo del indulto del Sr. Villacampa, por los diputados de coalición republicana, Sres. Salmerón, Azcárate, Pedregal y Muro, permitía esperar, ó por lo menos presumir, que habíamos entrado en un período de propaganda legal y pacífica, aparece en escena *El Progreso*, órgano oficial del Sr. Ruiz Zorrilla, declarando sin ambages ni rodeos, que la coalición está en donde estaba antes del 19 de septiembre, y que los partidos republicanos colocados fuera de la legalidad por los gobiernos constituidos, solo fuera de ella pueden agitarse. Estas frases, equivalen

Folleto de EL LIBERAL. F.-2

El corazón de un padre

(NOVELA DE COSTUMBRES.)

POR

H. DE BALZAC

torina que había muerto.

Desgraciadamente la viuda no poseía mas que su pensión y podía dejar á merced del mundo á la jóven sin recursos ni experiencia.

La buena mujer llevaba todos los domingos á misa á Victorina, y cada quince días á confesar, queriendo así hacer de ella una mujer piadosa; razón tenía, porque los sentimientos religiosos ofrecían un porvenir á la infeliz criatura, que todos los años iba á ver á su padre para llevarle el perdón de su madre; pero que siempre encontraba cerrada la puerta.

Su hermano, que debió ser su mediador, no se había cuidado de verla en cuatro años. Victorina rogaba á Dios para que ablandase el corazón de su padre y de su hermano.

Para estos tenían siempre las calificaciones más duras lo mismo la señora Couture que la señora Vauquer; pero Victorina pronunciaba entonces las más dulces palabras semejantes

tes á una declaración de guerra permanente, han sido recibidas por la opinión general con profundo sentimiento, no faltando, sin embargo, quien con algún conocimiento de los hechos, suponga que las palabras de *El Progreso*, no representan otra cosa que la opinión particular de sus redactores, y de ningún modo inspiraciones, que resultarían en abierta oposición con la aptitud y con los procedimientos de las minorías republicanas del Congreso.

Se atribuye al Sr. Castelar un telegrama en que condensa su concepto acerca de la formación del nuevo ministerio. Juzga á éste algo mas autoritario que el anterior, y opina que por esta misma razón debe emprender con paso mas firme y resuelto, el camino de las reformas democráticas que constituyen el programa del partido liberal, y mediante cuya realización, seguirá este contando con el apoyo y con la benevolencia de los republicanos posibilistas. El Sr. Castelar había ya manifestado hace pocos días, que en la actualidad sus esfuerzos y los de sus amigos, debían dirigirse principalmente á atraerse el concurso para la causa republicana de las fuerzas monárquicas del país, sin cuyo concurso, considera irrealizables sus aspiraciones. Falta para esto que los elementos monárquicos opinen del mismo modo que el Sr. Castelar, cosa que nos parece difícil.

Es ya conocido el criterio que anima á la situación actual, con respecto á la prensa periódica, y que como no podía menos de suceder, está reducido á la aplicación estricta de los proyectos legales. Los representantes del ministerio Fiscal, á quienes las leyes señalan los puntos concretos que determinan sanción penal sobre la prensa, son los únicos llamados á hacer efectivas esta clase de responsabilidades, cuando algún periódico incurra en ellos sin que el Gobierno abrigue otro propósito que el de impedir los ataques á las instituciones ó á la disciplina del ejército y las excitaciones á la rebelión.

Ayer debieron ser embarcados en el puerto de Cádiz y á bordo de la fragata de guerra *Navarra*, el brigadier Villacampa, el teniente Gonzalez y los cuatro sargentos de Albuera y de Garellano. El mencionado buque, los conducirá á Fernando Poó, en cuya isla cumplirán la pena de deportación por la que, gracias á la Régia prerrogativa, les fué conmutada la de ser pasados por las armas, que les impuso el Consejo de Guerra.

Antes de salir de Madrid, Don Manuel

al canto del ruiseñor herido, cuyo grito doloroso expresa el amor.

Eugenio de Rastignac tenía un rostro verdaderamente meridional, con la tez blanca, los cabellos negros y los ojos azules. Su aspecto, sus maneras todo revelaba al descendiente de una noble familia, cuya educación ha sido muy esmerada.

Entre estos dos personajes servía de transición Vautrin, el hombre de cuarenta años y de las patillas pintadas.

Era bien desarrollado y vigoroso. En su semblante se veían algunas arrugas prematuras.

Su carácter era alegre y de todo entendía. Conocía todos los caminos, los buques, el mar, la Francia, el extranjero, los negocios, los hombres, los sucesos, las leyes, los palacios y las prisiones. Si alguno se quejaba, le ofrecía sus servicios. Muchas veces había prestado dinero á la señora Vauquer y á los pillos, y todos hubieran consentido morir antes que dejar de pagarle, pues á pesar de sus méritos de buen hombre, infundía terror con su mirada profunda y llena de resolución.

Indudablemente era uno de esos hombres de sangre fría imperturbable que cuando tienen que salir de un apuro no retroceden ni ante el crimen.

Su mirada parecía penetrar hasta el fondo del alma, de la conciencia, de los sentimientos.

Después de almorzar salía, volvía á la hora

Villacampa dirigió al director del periódico zorrillista *El Progreso*, una laconica pero expresiva carta, rogándole que en su nombre y en el de sus compañeros, manifestase su agradecimiento á cuantos periódicos, corporaciones y particulares, se han interesado por su indulto.

Al descarrilamiento monstruo preparado por los nihilistas rusos con objeto de hacer desaparecer del mundo de los vivos, á toda la familia imperial moscovita, ha seguido casi inmediatamente, la explosión que ha puesto en grave apuro la vida del emperador de Austria. La frecuencia con que se repiten los hechos de esta naturaleza, preocupa seriamente la atención de todas las cancillerías europeas, y entre ellas se cambian frecuentes notas de carácter confidencial encaminadas á establecer una acción común, cuyos elementos preservativos sean tan eficaces como sus consecuencias represivas.

Diferencia de conducta

Tardío de percepción se manifiesta *El Constitucional*, cuando se empeña en no comprender que nuestros escritos no son dedicados al colega, pues hace tiempo que nos tiene dicho que no le hemos caído en gracia, lo cual deploramos, pero nos tiene completamente sin cuidado; por consiguiente, pierde lastimosamente el tiempo, en dirigirse á nosotros, mientras no nos conteste á la pregunta que le hemos hecho y es: ¿Se hace solidario de los escritos y conducta del colega, el Sr. Benalúa?

Inspirados en el sentimiento unánime de todos nuestros amigos, hemos considerado conveniente en vista de los sucesos últimamente ocurridos y en bien de todos nuestros correligionarios, deponer los resentimientos que puedan existir y no exhortar, si no esponer la conveniencia de la unión del partido, con objeto de que nuestra conducta sea apreciada por todos los liberales monárquicos.

Aún no hemos recibido contestación del Sr. Benalúa, pero siendo éste, amante del cumplimiento de sus deberes y exigiendo éstos que cada cual, por sí, ó á nombre de los amigos que representa, diga su última palabra, sobre su actitud y conducta con respecto á la unión del partido, y habiendo expresado nosotros una y otra, entendemos que el Sr. Aguilera, debe inspirarse en su patriotismo y exponer sus apreciaciones sobre este asunto, para que todos seamos juzgados por nuestros correligionarios y por la opinión pública.

El Sr. Benalúa, creemos que nos ha de conceder, que este asunto, entre hombres serios, debe tratarse con delicadeza y altu-

de comer, desaparecía nuevamente y no se recogía hasta media noche, entrando con la ayuda de una llave que le había confiado por excepción la señora Vauquer. En cambio él uo la decía más que palabras agradables, la llamaba mamá, la adulaba y hasta la abrazaba.

Vautrin conocía ó adivinaba los negocios de los demás, mientras que nadie había conseguido conocer sus pensamientos ni sus ocupaciones. Muchas veces se burlaba de las leyes, intentaba herir á la sociedad distinguida y hablaba de manera que hacía suponer que miraba con ódio el estado social y que en el fondo de su vida había algún misterio de gran importancia.

Atraída, tal vez contra su voluntad, por la fuerza del uno y por la belleza del otro, Victorina repartía sus miradas furtivas y sus pensamientos secretos entre el hombre de las patillas pintadas y el estudiante; pero éstos, á lo que parecía, no pensaban en ella por más que el día menos pensado y por casualidad era posible que cambiase la posición de la jóven, llegando á ser rica. Por otra parte, ninguno de ellos se tomaba la molestia de averiguar si eran verdaderas ó falsas las desgracias de la jóven. Todos se miraban con indiferencia, y á veces con desconfianza, lo cual era resultado de sus situaciones respectivas.

Entre los habitantes de aquella casa no había, pues, otras relaciones que las de una vida mecánica, el juego de las ruedas de la máqui-

ra de miras, y siendo ésto así, le recomendamos un suelto que publicó *El Constitucional* del día 10, en que echa á chacota la cuestión, queriendo ridiculizar la unión del partido.

Haciendo justicia al Sr. Benalúa y á la seriedad de los amigos que con él están, entendemos que rechazaré este escrito, así como todos aquellos que uno y otro día publica, no teniendo más objeto que mortificar con falsos supuestos á probados y consecuentes amigos del Gobierno actual, contribuyendo con esta desatentada conducta á favorecer los planes de los conservadores.

Todo lo cual demuestra que los amigos officiosos perjudican todas las buenas causas. Con respecto á nuestros queridos amigos y dignísimos diputados señor marqués del Río-Florido y D. Enrique Arroyo, la hilaza es muy burda y la percibe el más miope, y viene á demostrar la inocencia y candidez de algunos.

Querer meter cizaña es un oficio digno del que lo ejerce, pero es tiempo perdido, porque nuestros buenos amigos saben á qué atenerse con respecto á lo que cada cual vale, pues han tenido ocasión de comprobar la conducta de todos y medir las fuerzas de cada uno; así como nuestro muy querido amigo el señor marqués del Río-Florido, se consideraría ofendido si tratáramos de contrarrestar la pañabrería de los que pretenden mortificarle hoy, cuando ayer lo halagaban con desleales palabras, y no hace caso de los que le fueron traidores, no á él, sino al partido liberal que unánime proclamó su candidatura en las últimas elecciones, y al jefe supremo Sr. Sagasta que con satisfacción la aceptó, y bastante tienen con ser conocidos en Alicante y en Madrid.

SUETOS POLÍTICOS

Según *La Correspondencia*, momentos antes de presentar el Sr. Sagasta á S. M. la reina la lista del nuevo gabinete, recibió aquel un telegrama del presidente del Congreso, Sr. Martos, espresándole su firme opinión de que consideraba imprescindible la entrada del señor Alonso Martínez en el ministerio, si éste había de conservar su antigua significación y tener la altura y robustez que hoy tiene.

Dice *El Correo* que al nuevo gobierno lo reciben por lo que se advierte, con alguna hostilidad los republicanos, con cierto recelo los demócratas, y con tímida benevolencia los conservadores. El grueso de los ministeriales lo ha recibido bien. Este es el cuadro.

Lo mejor será en nuestro concepto esperar las obras; y por nuestra parte las esperamos

na sin aceite.

La más dichosa de aquellas criaturas era la señora Vauquer, especie de soberano en aquel hospicio libre. Solo para ella era un risueño paraíso el pequeño jardín silencioso, frío, seco y húmedo á la vez; solo para ella tenía delicias aquella mansión amarillenta y triste.

Semejante reunión de personas tan distintas debía ofrecer y ofrecía en pequeño todos los elementos de una sociedad completa, y entre los diez y ocho asistentes á la mesa había, como en los colegios y en el mundo, una pobre criatura, una víctima que era objeto de las bromas pesadas y de los epigramas de los demás. Al principio del segundo año, la pobre criatura fué la más interesante de todas para Eugenio de Rastignac. Nos referimos al antiguo fabricante de pastas, á Goriot, sobre cuya cabeza un pintor hubiera derramado toda la luz del cuadro.

¿Por qué tanto desprecio, tan cruel persecución mezclada de humillante lástima y tan absoluta carencia de respeto cuando se trataba del anciano? Esta es una de tantas injusticias sociales. Tal vez es condición de la naturaleza humana el hacer que todo lo soportable el que lo sufre todo por verdadera humildad, por debilidad ó por indiferencia.

¿No nos agrada á todos probar nuestras fuerzas á expensas de otro ó de cualquiera cosa?

El anciano Goriot, que ya tenía cerca de sesenta y nueve años, se había instalado en

con confianza, porque la procedencia de los ministros, su pericia y hasta su propio interés hacen creer que el gobierno responderá á las circunstancias, sin desatender por eso los compromisos políticos contraídos.

El *Progreso* publica la siguiente carta del Brigadier Villacampa:

«Madrid, 10 Octubre 1886.
Muy señor mío y querido amigo:
Contaba con tiempo suficiente para poder manifestar mi gratitud á cuantos periódicos y á cuantas personas han realizado actos de piadoso celo por aliviar mi infortunio y el de mis dignos y sufridos compañeros de desgracia; pero mi suerte no lo ha querido así; y en este momento (cinco de la madrugada), se nos participa que nos preparemos para emprender el viaje á Cádiz.

Aprovechando el último momento, no tengo otro medio de hacer aquellas manifestaciones de agradecimiento, que el rogar á V. dé á conocer mi intención y la imposibilidad material que me priva de cumplir tan grato deber.
A todos, á todos reiteradas gracias y eterno recuerdo de su afectísimo amigo.—*Manuel Villacampa.*»

ECOS LOCALES

La compañía de los ferro-carriles del Mediodía, se ha figurado que todo el campo es suyo y abusa que es un portento.

En la vía del muelle de costa forma todas las tardes sus trenes, sin dejarlos partidos en los pasos como es su obligación, obstruyendo por completo las entradas del paseo, é impidiendo circular á la mucha gente que por allí transita á esas horas.

Llamamos la atención del señor Alcalde suplicándole haga entender á esa compañía que no tiene derecho á abusar, bajo su jurisdicción, como acostumbra á hacerlo en la suya.

Hay que quitar unos pocos de humos á los ferrocarrileros.

El Sr. D. Rafael Beltrán y Ausó, secretario de la Sociedad Económica de Amigos del País de esta ciudad, ha tenido la galantería, que le agradecemos mucho, de remitirnos un ejemplar del *Boletín* núm. 14 de dicha Sociedad, en el que se insertan los notables trabajos premiados en el último certamen celebrado por la misma.

Damos al Sr. Beltrán las más espresivas gracias por su atención.

Por efecto de un telegrama del comité de París de la compañía de los ferro-carriles andaluces, se ha suspendido hasta nueva orden la inauguración de las obras que dicha compañía va á ejecutar en el contramuelle, playa del Babel y parte occidental del puerto, cuyos trabajos debieron comenzar el lunes último.

A las cuatro de la madrugada de ayer, llamaron la atención del sereno del barrio de Isabel II, Balbino Gregorio Moya, dos hombres que estaban tratando de penetrar por una puerta del corral de una casa de la plaza de Isabel II, que dá á la Esplanada. Inmediatamente el citado sereno procedió á la detención de los citados individuos, ocupándoles una llave con la que habían abierto la referida puerta.

Al conducirlos á la prevención, uno de ellos logró evadirse, quedando el otro á disposición del juzgado.

Los indicados individuos son forasteros, y según todos los indicios trataban de cometer un robo en dicha casa.

Es digna de elogio la vigilancia que se ejerce por serenos y vigilantes nocturnos.

La casa de la señora Vauquer en 1813, después de abandonar los negocios. Entonces ocupó el departamento que luego tenía la señora Couture, y daba mil doscientos francos como si le importasen poco cinco luises más ó menos. Llevaba un equipaje más decoroso, verdaderamente magnífico, y la señora Vauquer había admirado diez y ocho camisas de Holanda y dos alfileres unidos por una cadenita y cuyas cabezas eran gruesos diamantes. Cada día poníase un chaleco de piqué blanco por bajo del que salía y fluctuaba sobre su vientre una gruesa cadena de oro. Del mismo metal era su caja de tabaco, y tenía un medallón con caballos que parecían ser la prueba de amorosos extravíos.

Llenó un armario con muchos objetos de plata que hicieron brillar los ojos de la viuda con el fuego de la codicia.

«Esto—dijo la señora Vauquer, mostrándole un plato y una taza con una tapadera sobre la que había dos tórtolas con los picos unidos,—es el primer regalo que mi mujer me hizo el día del aniversario de nuestro casamiento. ¡Qué buena era! Todos sus ahorros de soltera los empleó en este obsequio. No habría sacrificio que yo no hiciese antes que separarme de esta prenda; á Dios gracias yo podré tomar aquí mi café todos los días.

Desde aquel día la señora Vauquer, que entonces tenía cuarenta y ocho años, aunque no confesaba más que treinta y nueve, arrulló una idea muy grata. Aunque los ojos de

Ayer tuvimos el gusto de recibir en nuestra redacción, la visita de los queridos amigos y correligionarios de Villena, Sres. López, Vera y Caravaca.

Ayer llegó á esta capital el general Weyler.

Se encuentran aliviadas de la enfermedad que las ha aquejado estos días la esposa y la hija de nuestro muy querido amigo el señor D. Rafael Ferol, jefe del partido liberal de esta ciudad.

Ha sufrido una recaída en la enfermedad de que ya estaba restablecido, nuestro distinguido amigo el Sr D. Guillermo Campos y Domenech.

Deseamos vivamente el restablecimiento de tan buen amigo.

El tren mixto de Madrid que llegó ayer de madrugada á esta capital, arrolló en el paso nivel del kilómetro 380, entre las estaciones de la Encina y Caudete, á un carro con dos mulas que cruzaba la vía en el momento de llegar el tren.

El carro resultó destrozado y muertas las dos mulas, saliendo ileso milagrosamente el conductor que iba dentro del carro.

El tren llegó á esta ciudad con quince minutos de retraso.

Enviamos el más sentido pésame á nuestro estimado amigo D. Juan López Seriná, que acaba de tener la desgracia de perder á uno de sus hijos, aprovechado joven de catorce años de edad.

Ha salido para Madrid nuestro querido amigo y correligionario D. Antonio Carratalá y Utrilla.

Esta misma semana se publicarán las listas de la compañía lírico-dramática que dirige el señor Cereceda.

Según nuestras noticias, la temporada se inaugurará el 23 del presente mes.

El señor alcalde de esta ciudad, accediendo galantemente á lo solicitado por varias ilustres damas de la mas elevada sociedad, ha concedido un local á propósito para su instalación á la comunidad de religiosas, cuya evangélica misión consiste en ir donde las llamen para asistir enfermos.

Aplaudimos el acto del señor alcalde.

Ha salido para Valencia el distinguido capitán don Federico Escario, nombrado recientemente jefe del banderín de Ultramar de aquella zona.

Ha regresado á Murcia el Sr. Cereceda, que había venido con objeto de ultimar el arreglo de algunos pormenores para la próxima temporada teatral de invierno.

Han llegado á esta capital los Sres. de Pardo, hermanos del marqués del Bosch, acompañados de su preciosa hija Clara y de su sobrina la bella señorita de Shelly.

Desde que fué establecida la línea telefónica que ponen comunicación el almacén de vinos del Sr. Penalva con la capital, son varias las veces que por algún mal intencionado ha sido cortado el hilo. El último corte fué hecho anteayer.

Esto, además de los perjuicios que ocasiona, revela poquísima cultura y exige que las autoridades procedan con energía contra algunos salvajes, que no otro nombre merecen los que apedrean trenes y cortan las líneas telefónicas.

ECOS DE LOS PUEBLOS

Parece que se trata de pedir á la Compañía

Goriot no eran nada bellos, porque lagrimeaban con frecuencia, á ella le pareció que tenía un aspecto muy agradable y las mejores condiciones de bondad y aun de mansedumbre. Sus cabellos empolvados le favorecían, y sobre todo era rico.

Aquella noche dejó la señora Vauquer que volase su imaginación, y empezó á trazar los más bellos planes.

Por espacio de tres meses la viuda se hizo peinar por el mismo peluquero que servía á Goriot, y se vistió con más esmero. Fué muy escrupulosa cuando se presentaba un pupilo, pues no quería en su casa sino personas de cierta clase y así lo dijo en un prospecto que hizo circular.

El prospecto le llevó á la condesa de l'Ambermesnil, que tenía treinta y seis años y que esperaba la terminación del expediente sobre la pensión que le correspondía como viuda de un general muerto en el campo de batalla.

La condesa llamó su querida amiga á la señora de Vauquer y le prometió recomendar la casa á la baronesa de Vaumerland y á la del coronel Piequiseau que también aguardaban su pensión.

La señora Vauquer confió á su nueva amiga el secreto de sus deseos y sus planes.

Aprobó la condesa y generosamente dió los mejores consejos á la señora Vauquer para que ésta se engalanase y fuesen así más eficaces sus atractivos, ofreciéndose también

de ferro-carriles andaluces, haga rebaja de precios durante los tres días de las próximas fiestas en Orihuela.

El jueves llegaron á Novelda, la mayor parte de los artistas que forman parte de la compañía de zarzuela contratada para la próxima temporada, para el teatro de aquella población.

Ha sido nombrado canónigo Maestrescuela de la Santa Iglesia Catedral de Orihuela, el Sr. D. Julio Blasco, cura párroco de Santa Maria de Elche.

Ha salido para Argel donde fijará su residencia, D. José Rico Soler, director que fué de nuestros apreciables colegas de Novelda *El Tío Gabia* y *El Progreso* que vieron la luz en aquella localidad.

El programa de los festejos que se celebrarán en Orihuela, con motivo de la llegada á aquella ciudad del nuevo señor Obispo, es el siguiente:

Día 17.—La llegada del señor Obispo al término municipal, será anunciada por 21 cañonazos y repique general de campanas. A la llegada al confín del término municipal y hecha la presentación de comisiones, le dirigirá la palabra el señor Javaloy, en nombre de Orihuela, como síndico del ayuntamiento.

Las comisiones le acompañarán en carruajes hasta San Antón, donde comerá el Prelado. La salida á las cuatro de la tarde será anunciada por cañonazos y repiques de campanas; le acompañará el ayuntamiento á caballo precedido de maceros y de una banda de música. Otra música le saludará al llegar al paseo donde le recibirá el cabildo y clero. Vestido de pontifical seguirá la carrera señalada, procesionalmente y bajo palio hasta la Catedral donde se cantará un solemne *Te Deum*.

Por la noche iluminaciones y serenatas por las bandas de música.

Día 18.—Amanecer, dianas y repique general de campanas. Visita del Prelado á nuestra patrona la Virgen de Monserrate en cuyo templo se celebrará Misa y se cantará la *Salve*. Músicas.

Por la tarde visita al colegio de Santo Domingo donde se efectuará un certamen por los alumnos.

Por la noche iluminaciones, globos y músicas.

Día 19.—Al amanecer diana y repiques. A las once, comidas á los asilados en los establecimientos de beneficencia; por la tarde, música en la Glorieta, y por la noche en la plaza de la Constitución disparándose un magnífico y sorprendente árbol de fuego artificiales.

D. Patricio García Barbero, vecino de Orihuela, ha presentado en el Gobierno civil una solicitud de registro de 12 pertenencias mineras de mineral hierro, con el nombre *Ampliación á la Concepción*, cita en el término municipal de Orihuela.

En la noche del domingo y en el camino de Beniél, resultó herido en el vientre, de un balazo, un muchacho de 18 años llamado Domingo Cánovas, el cual fué conducido al hospital de Orihuela, donde falleció á las pocas horas.

Habiéndose presentado la enfermedad variolosa en un ganado lanar de la propiedad de Juan José Lopez, vecino de Dolores, se le ha señalado para acotamiento las tierras comprendidas en las paridas rurales denominadas Llobregales y Rincón de Ramón, de aquél término municipal.

á explotar el ánimo de Goriot.

La viuda del general cumplió su promesa, si bien hizo lo posible para seducir por su propia cuenta al anciano, siendo rechazada energicamente.

«Mi buena amiga—dijo á la señora Vauquer,—nada conseguireis de ese hombre, que es ridículamente desconfiado, es un necio, un bécia que no os dará más que disgustos.

Al otro día desapareció la condesa, quedando á deber seis meses de pupilaje y sin que fuese posible averiguar su paradero.

La señora Vauquer se quejaba constantemente de aquel engaño y se hizo más desconfiada que nunca.

«Si yo hubiese estado aquí—le decía Vauquer,—no os hubiera sucedido semejante desgracia, porque muy bonitamente me hubieseis visto desenmascarar á esa bribona.

Como todos los espíritus pequeños, la señora Vauquer tenía la costumbre de no salir nunca del círculo de los sucesos y no tenía en cuenta las causas. Cuando fué engañada por la falsa condesa, consideró al fabricante de pastas como el principio de su infortunio, y convencida de que no había de realizar sus amorosos deseos, empezó á tratar lo peor que pudo á Goriot, principiando por suprimir lo mejor de la comida.

Nada consiguió, porque el anciano era frugal y ni siquiera se apercibió de la supresión de manjares.

Entonces la señora Vauquer trató con po-

Es probable que vaya á Orihuela para las próximas fiestas, si la dolencia que viene padeciendo se lo permitiera, el senador y ex-diputado por Orihuela Sr. Don José Moreno Leante.

Comprobada la relación de los propietarios interesados en los terrenos que se han de expropiár en el término municipal de Aspe, con motivo de la construcción del trozo primero de la carretera de Aspe á Santapola, el *Boletín Oficial* de ayer publica indicada relación, fijando el plazo en veinte días, para que los interesados puedan, durante el mismo, exponer lo que se les ofrezca sobre la necesidad de la ocupación de los referidos terrenos.

Según leemos en el *Diario de Orihuela*, la Empresa de ferro-carriles no hará rebaja de precios en las próximas fiestas que se han de celebrar en aquella ciudad, porque no queda tiempo para imprimir los billetes necesarios en su imprenta establecida en Málaga.

ECOS GENERALES

En Vinaroz se calcula que asciende á 20 ó 21 el número de los pescadores del bou, todos hijos de Peñíscola, que perecieron en el naufragio de las cinco embarcaciones ocurrido el lunes.

—Han sido declarados cesantes por el director de la empresa del ferro carril del Mediodía el jefe de estación y el telegrafista de Cienpueuelos que denunciaron al alcalde de aquel pueblo al teniente Gonzalez cuando éste se dirigía á tomar billete para regresar á Madrid.

—Según noticias oficiales, se han presentado al gobernador de Poria-Alegre, los sargentos de Albuera, Sres. Martos, Pajares y otro, que serán conducidos á Lisboa, y de allí al punto de residencia que se les señale.

—Se asegura que el general Blanco será nombrado capitán general de Cataluña, el general Pavia jefe del cuarto militar de Su Majestad la reina y el general Martínez Campos capitán general de Madrid.

—A las siete y media de la mañana de anteayer salieron para Cadiz, donde serán embarcados para Fernando Póo, el brigadier Villacampa, el teniente Gonzalez y los cuatro sargentos indultados de la pena de muerte.

En la estación han despedido al brigadier sus dos hijos.

CORREO DE MADRID

Carta política.

Madrid 11 octubre de 1886.

Señor Director de EL LIBERAL.

Mi estimado amigo y compañero: sigue la animación en los círculos políticos. Los habituales concurrentes á estos centros, tienen materia larga con la solución de la crisis, sobre la que se hacen muchos y variados comentarios, por supuesto que todos esos comentarios están perfectamente en armonía con los deseos ó con la pasión política de los que los hacen, pero pocas veces con la verdad de los hechos y con la lógica.

Muchos han supuesto hoy que existe cierto descontento entre los demócratas, por creer que este elemento ha quedado sin representación bastante en el gabinete.

Los que tal dicen, no han oído sin duda la opinión de los amigos del Sr. Martos, opinión muy favorable al gobierno y que no se recatan de manifestar en todas partes.

quísimo respeto á Goriot y de tal manera hizo, que los demás pupilos lo tomaron por objeto de sus bromas y sus burlas.

Tampoco se mostró ofendido el anciano, que al terminar el segundo año, pidió pasar al piso segundo y reducir su pensión á noventa francos.

Quiso la viuda adivinar las causas de la visible decadencia de Goriot; pero no lo consiguió y tuvo que contentarse con hacer suposiciones las más ofensivas para el anciano.

Algunos meses después de la desaparición de la condesa, una mañana, antes de levantarse la señora Vauquer sintió el crujido de una falda de seda y el rumor de leves pasos de una mujer que subía la escalera y entraba en la habitación de Goriot. Inmediatamente Silvia fué á decirle que una joven, demasiado bonita para ser honrada, y muy bien vestida, habíase deslizado como una anguila desde la calle á la cocina y había preguntado por el señor Goriot.

La viuda y la cocinera se pusieron á escuchar y sorprendieron algunas palabras de ternura.

Cuando el anciano salió con la dama, Silvia los siguió disimuladamente y volvió diciendo con asombro:

«Señora, es preciso que el señor Goriot sea muy rico, pues en la esquina tenía un magnífico carruaje donde ella ha entrado.

Aquella tarde cuando comían, la señora Vauquer corrió una cortina para evitar que

El gabinete actual, será fiel continuador en todas sus partes, de la política seguida tan a satisfacción del partido liberal y de la inmensa mayoría del país, por el anterior.

Otro de los asuntos que preocupan hoy a los políticos, es la fecha de la apertura de las cortes y los cambios de personal de los altos cargos administrativos.

Con respecto al primero, todo hace esperar que el parlamento reanude sus tareas, para la segunda quincena del mes próximo.

El cambio del personal, se limitará a lo únicamente indispensable, por ser puestos de la confianza de los ministros.

Se indicaba anoche como seguro el nombramiento para la subsecretaría de gobernación del Sr. Mellado, director de El Imparcial.

Este nombramiento sería indudablemente muy bien recibido, pues dicho señor es persona apta y que goza de generales simpatías.

Esta noche celebrarán los ministros consejo en la presidencia. Dicese que se tratará del levantamiento del estado de sitio en Madrid, de los nombramientos del alto personal, de la línea general de conducta política que se ha de seguir por el ministerio de la Gobernación y de la apertura de las cortes.

Los políticos dan una gran importancia a este consejo.

Al Sr. Ma. tos se le espera aquí antes del 18 porque según parece, tiene que asistir a una vista en la audiencia.

El Sr. Cánovas ha llegado esta mañana; han bajado a recibirle en la estación todos los comités de su partido y la mayor parte de los hombres importantes del mismo que se encuentran en la corte.

No parece confirmarse la salida del señor Montero Rios para Lourizan; por ahora seguirá en Madrid y ocupará la presidencia del Consejo de instrucción pública que deja vacante el Sr. Balaguer.

Hoy deben ser embarcados en Cadiz a bordo del Crucero Navarra, el brigadier Villacampa y demás sentenciados por la última sublevación, que serán conducidos a Fernando Poo.

En la ceremonia de imponer las condecoraciones al frente de banderas a los soldados heridos en los últimos sucesos en Morata de Tajuña, ocurrió una escena conmovedora.

Uno de los soldados agraciados, el más gravemente herido, al que una bala atravesó la clavícula derecha, debía concurrir a la solemnidad, aunque su traslación desde el Hospital ofrecía especiales cuidados. El coronel de su regimiento prestó su coche, y en él, con grandes precauciones, fué llevado a la esplanada de la Montaña.

Ya dijimos que S. M. la Reina conversó con todos, y al llegar a nuestro héroe que, turbado y con la mirada baja esperaba este momento, previa la presentación del capitán general y la participación que el soldado tuvo en el hecho, la augusta señora le dijo:

—¡Con esa herida, en sitio tan delicado, cuánto habrá sufrido!

A lo que contestó el soldado, cuyo rostro mostraba claramente sus sufrimientos:

—Ahora no me acuerdo.

Después de esta frase, nada más expresivo puede decirse.

Suyo afectísimo.

EL CORRESPONSAL.

DE AQUÍ Y ALLÍ

Las perdices cloroformizadas

La inmensa mayoría de los vecinos de Madrid han recibido estos días una hoja impresa que el celoso Ayuntamiento les envía para que llenen sus casillas con el número, clase, nombre y señas particulares de los perros que posean. No ciertamente porque nuestros dignos ediles sean miembros de la Sociedad protectora de animales y plantas, y proyecten asilos, hospitales y reglamentos benéficos para la raza canina; sino porque habiendo presupuesto un ingreso de 60.000 pesetas para el año económico corriente, necesita reunir 6.000 perros para elevarlos a la categoría de contribuyentes, á 10 pesetas por hocico. Es una protección moral que nunca agradecerán bastante los pointer, setter, podencos, lebreles, perdigueros y sabuesos, enaltecidos en su condición social.

Confieso que me intere a poco esa infinita variedad de perros, de raza muy estimada, pero sin profesión conocida, que consume el tiempo entre recibir las caricias de sus amas y apurar la paciencia de los amigos y adoradores; ni se trata ahora del legendario perro vagabundo, competidor terrible de los traperos, porque el pobre ha venido muy á menos á medida que ha llegado á más la policía urbana. Estos últimos escapan á la acción del fisco municipal por carecer de domicilio y de persona que les abone; los primeros suelen también sustraerse al impuesto, porque, qué inspector ni guardia municipal se atrevería á detener en su majestuosa carrera, un elegante landeau para comprobar si el lanudo ratonero, arrelinado en los satinados cojines, lleva ó no pendiente del cuello la medalla del Ayuntamiento?

En cambio el utilísimo, el inteligente, el

irreemplazable perro de caza, es también el más honrado ciudadano: no ha ejemplo de que uno solo haya dejado de pagar religiosamente su contribución; como no hay tampoco en Madrid cazador que se atreva á salir al campo sin poner al corriente su licencia, y cuidado si hay cazadores en Madrid! Pasan de cinco mil las licencias que expende anualmente la Tercena, según mis noticias, y en cuanto al número de perros, bien puede asegurarse que si el Ayuntamiento logra empadronar los 6.000 necesarios para cubrir la consignación del capítulo correspondiente de sus presupuestos, más de 4.000 pertenecen á las nobles especialidades del arte venatorio.

No todos los cazadores, sin embargo, tienen perro. La vida de Madrid solo tolera el perro de caza en las grandes casas ó en los modestos hogares, donde el sacrificio en aras del jefe de la familia es ley constante en la mujer y en los hijos. El perro en casa del cazador apasionado, es un hijo más, á veces tratado con más cuidado. He conocido un maestro herrero, gran tirador, con piernas de acero, que casi nunca creía nec sario llamar al médico, cuando alguno de sus hijos caía enfermo; pero que en cambio gastaba un dineral en pagar las visitas del veterinario. Porque no hay nada como los cazadores para mentir y para cometer extravagancias.

De una de éstas ha sido víctima recientemente un amigo mío, y puesto que ya se ha curado del susto y ha hecho las paces con su suegro, voy á referir el caso para escarmiento de los Nemrods incipientes, que con escándalo de sus perros cazan conejos en la estación de Villalba á seis reales par.

Era D. Nemesio un cazador rabioso que, á creerlo, no había encontrado quien le igualara, ni en resistencia, ni en acierto, ni en prodigiosas fortunas. Veinte años hacia que en la famosa tertulia de Casa Arenas, ocupaba el primer puesto en todo; hasta en los embustes. La mejor escopeta, el mejor perro, los cartuchos mas seguros, eran siempre los suyos. Si se hablaba de cotos, el que tenía arrendado con otros socios estaba poblado como ninguno. Nadie le había cansado, citando entre sus proezas de resistencia, un día entero pasado tras las perdices en las laderas de Bustarviejo.

No hay para qué referir los casos asombrosos de fortuna que le habian ocurrido en sus innumerables expediciones cinegéticas. Tirar á un águila, y recoger un águila y una anguila pendiente de sus garras, eso por repetido en su historia, era cosa vulgar. Cazando co dornices en las orillas del Jarama, parecióle ver entre las vides del término de Arganda un venado, y á sesenta pasos de distancia tuvo la suerte de matarlo con mostacilla. Golpes de fortuna como estos los registraba en su memoria por docenas.

Para D. Nemesio, el hombre que no mataba de seis tiros seis perdices al vuelo, y no cazaba el día entero ni descansaba más de media hora, no debía llamarse cazador. Y el caso era que su hija sentía por su padre una admiración sin límites, pensando que el ejercicio y la destreza en la caza eran condiciones indispensables para completar la virilidad del hombre.

Fugire ahora el lector qué esfuerzos de voluntad no realizaría mi amigo Angel, para conquistar el corazón de Emilia, que así se llamaba la hijade D. Nemesio, él que, consagrado toda su vida al estudio de los clásicos hasta obtener por oposición una cátedra en la facultad de filosofía y letras, jamás había tenido una escopeta en las manos.

No tuvo más remedio que habilitarse de cazador, tomar una acción en uno de los cotos de donde era ya sócio, y salir casi todos los domingos en el tren mixto del Norte, muerto de frío algunas veces y casi cegado por el vapor condensado que empañaba los cristales de sus anteojos. Excusado es decir que huía como el bandido, de la Guardia civil, del padre de su novia, á quien por las noches refería mil embustes, con la mayor tranquilidad de una conciencia cansada de absolver embustes mucho mayores.

Todo fué bien, hasta que Angel ascendió de novio á marido. Pero ya en compañía del suegro, era difícil inventar fortunas injustificadas con la exhibición de las piezas cobradas en buena lid.

Uno y otro día salieron suegro y yerno de expedición, y siempre regresaba Angel solo. D. Nemesio, entre indignado y socarrón, no cesaba de mortificarle, hasta que Angel concluyó por ir solo á caza. Al principio, procediendo de buena fé, ó volvía sin una pieza ó confesaba que el par de conejos presentados en el comedor, procedían del reparto hecho por sus consocios más afortunados que él, pero las burlas de su suegro y de su mujer le hicieron cambiar de táctica.

—Vaya un cazador de pacotilla, —le decía Emilia;—voy viendo que sólo eres capaz de matar gorriónes ó algún mirlo. ¡Y esto se llama un hombre!

Al día siguiente Angel trajo tres conejos y una perdiz. Se suegro y su mujer examinaron las piezas, no sin cierta sonrisa de incredulidad, pero al fin le dieron la enhorabuena.

Ocho días después se repite la misma operación. La cosa era fácil. El popular Malafi-

cha, le proveía en Villalba de conejos, perdices y liebres, á tanto la pieza.

Así continuaron las cosas durante toda la temporada con indecible satisfacción de Angel, que con una supercheria tan inocente y común, veía restablecida la paz en su hogar.

Pero una noche, dos horas después de haber regresado de caza, y cuando todo el mundo estaba acostado, sintióse un aleteo estrepitoso en el comedor. Pocos momentos después, copas, vasos y botellas caían del aparador rompiéndose en mil pedazos. Todo el mundo saltó de su lecho, poniéndose en el lugar del siniestro.

¡Horror! Las dos perdices cazadas por Angel aquel día, andaban y revoloteaban llenas de vida por aquella estancia.

D. Nemesio había estado en Villalba, recatándose de su yerno, á quien hizo que le vendieran dos perdices cloroformizadas.

CECILIO PEREZ.

La radiación nocturna, según Jamin

Es un hecho fuera de duda que hácia los meses de Abril y Mayo la temperatura sufre un descenso que puede llegar hasta 5° ó 7°, cuando el cielo está despejado y sopla viento Norte.

Este fenómeno, atribuido por el vulgo á diferentes causas, se ha manifestado en la noche del 12 al 13 de Mayo del pasado año, constituyendo un verdadero desastre para los agricultores.

En meteorología se atribuye este efecto á la radiación nocturna; pero ¿en virtud de qué causa esta radiación llega en la misma época siempre á su maximum de intensidad?

Hé aquí el problema estudiado por Jamin. Se reconoce desde luego que en la superficie del suelo la riqueza higrométrica difiere poco en los diversos meses del año; pero va disminuyendo á medida que nos elevamos en la atmósfera. En segundo lugar, está demostrado que la disminución se verifica muy lentamente hasta el 18 de Agosto, pero es cada vez mayor á medida que se aleja de esta fecha.

En 18 de Abril no hay apenas vapor de agua á 3.500 metros; en cambio existe en cantidades notables á 7.500 metros en todos los meses del año.

Es, pues, en el mes de Abril precisamente en la época de los hielos primaverales, cuando la cantidad de vapor es más pequeña, y como el vapor es impermeable al calor, es en esta época del año cuando debe verificarse la máxima radiación nocturna, por el contrario, en el mes de Agosto existirá más humedad en las alturas, las lluvias serán más abundantes y las noches más calurosas.

ESPECTÁCULOS

Ya se iba dejando sentir la necesidad en esta población, de un centro en donde pasar las veladas que lo avanzado de la estación, no permite emplear en paseos ni recreos al aire liebre.

La empresa del Teatro-Circo, atenta siempre á proporcionar al público distracciones agradables, ha considerado muy acertadamente que era ya muy largo el tiempo que estaba Alicante sin ninguna clase de espectáculos, contra la costumbre de este público, y ha contratado un buen cuadro de ópera italiana que seguramente satisfará los deseos de los aficionados por la reputación que gozan los artistas que lo componen y por su vasto repertorio.

Hé aquí la lista de la compañía, condiciones del abono y demás pormenores:

Teatro Circo de Alicante.—Temporada de invierno de 1886.—Compañía de ópera italiana, bajo la dirección de los maestros D. Federico G. Navarrés y D. Francisco G. Ferrer.

Lista de la compañía.—Directores de orquesta y maestros concertantes, D. Federico G. Navarrés y D. Francisco G. Ferrer.

Soprano dramática absoluta, D.ª Blanca Montesini.—Soprano ligera absoluta, D.ª Matilde Boig-Gilbert.—Mezzo soprano y contralto, D.ª Teresa Rios.—Comprimaria, doña Evelia Santos.—Primer tenor absoluto, don José Carrion.—Otro primer tenor, D. Leovigildo Serrano.—Tenor comprimario, don Francisco Faccio.—Primeros baritonos, don Francisco Morales y D. Alvaro Linares.—Primer bajo absoluto, D. Narciso Serra.—Otro primer bajo, D. Francisco Lorenzana.—Caricato bajo comprimario, D. Francisco Nicolau.—Maestro de coros, D. Manuel Rodríguez.—Apuntador, D. Leon Mañez.—Director de escena, D. Antonio Mañez.—Archivo, Sres. Huguet y compañía.—Sastrería, D.ª Angela Sagarra.—Pintor escenógrafo, don Antonio Bielsa.—Maquinista, D. Rafael Marco.—Guarda-ropa, D. Francisco Plá.—Pelucero, D. Manuel Pastor.—Veinte coristas de ambos sexos.—42 profesores de orquesta de la sociedad artístico-musical.

Abono.—Se abre abono para 20 representaciones á los precios siguientes:

Precios de abono.—Palcos Plateas, sin entradas, 150 pesetas.—Sillas de patio, con entrada, 40 id.—Asientos de palco corrido, con entrada, 30 pesetas.

Precios diarios.—Palcos Plateas, sin entradas, 10 pesetas.—Sillas de patio, con entrada,

2 pesetas.—Asientos de palco corrido, con entrada, 2 pesetas.

Repertorio de la Compañía.—Hugonotes.—Ballo.—Fausto.—Macbet.—Norma.—Safo.—Nubuco.—Lucrecia.—Traviata.—Linda Chamunich.—Rigoletto.—Martha.—Crispino é la Comare.—Barbiere di Siviglia.—Fradívollo.—Ernani.—Poliuto.—Favorita.—Luisa Miller.—I Puritani.—Luccia y otra.

La primera función tendrá lugar del 16 al 20 del actual.

Para los niños endebles y las mujeres que tienen desarregladas las funciones del estómago, nada hay superior al Quina y al hierro que se encuentran tan bien azorados en el QUINA LAROCHE FERROUGINOSO.

Se expende en las farmacias de esta capital.

CAMBIOS

COTIZACIÓN DEL DÍA DE AYER

Table with columns: Fechas, Papel, Dinero, Obs. Rows include London, Paris, Mar. Cette, Havre, Madrid, Barcelona, Cadiz, Malaga, Sevilla, Valencia, Murcia, Orihuela.

Descuento por la Sucursal del Banco, 4 por 100.

REGISTRO CIVIL

INSCRIPCIONES ANOTADAS EN EL DÍA DE AYER

Defunciones.

Table with columns: Varones, Hembras, Total. Rows show 4 males and 1 female, total 5.

Nacimientos.

Table with columns: Varones, Hembras, Total. Rows show 3 males and 0 females, total 3.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día de ayer:

Table with columns: Barómetro, Termómetro, Viento, Atmósfera, Mar, Temperatura máxima del aire á la sombra, Idem mínima durante la noche, Evaporación en milímetros.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTO DE HOY.—San Daniel.

SANTO DE MAÑANA.—San Calixto.

TEATRO CAFÉ.—Música Clásica.—La de Eustaquio.—El Tripil.

ÚLTIMA HORA

Telegramas de "La Tarde."

Madrid 12 (12'30 t.)—En el Consejo de ministros se ha tratado de política interior y de la conveniencia de levantar cuanto antes el estado de sitio.

También se han tomado importantes acuerdos sobre la reapertura de las cámaras y se han hecho varios nombramientos.

Madrid 12 (2'20 t.)—Ha llegado D. Cristino Martos conferenciando inmediatamente con Sagasta.

El general Martinez Campos ha sido nombrado capitán general de Madrid.

Los fondos públicos con tendencia de alza.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

de Vicente Botella y Serra

Ángeles, 14.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

A GUILLEN LOPEZ

MAYOR, 13, 15 y 17; (no confundirse).

QUINCALLERÍA

Maletas. Cortaplumas.
Sombreceras. Lancetas.
Planchas vapor. Peines.
Idem ordinarias. Batidores.
Grifos superiores. Gutaperchas.
Ata-mantas. Petacas.
Bolsas de viaje. Porta-monedas.
Sacos de noche. Cepillos.
Caramañola. Sombrillas.
Tijeras. Bastones.
Cucharas. Bujías.
Cuchillos. Hules.
Fenedores. Plumeros.
Cucharones. Anteojos.
Navajas. Petacas.

CAMAS INGLESAS

maqueadas de hierro y de metal fino. De un cuerpo.—De canónigo ó cameras.—De matrimonio.

Se recomiendan por sus dibujos bonitos, solidez y precios económicos.

A LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces CA, CI, id., id., CA, CD marca.—Grifos metal todos números. Estaño superior, Randería y Cordero. Latón en planchas, varios números. Lámparas para aceite, tamaño corriente. Cobre en planchas, varios gruesos. Diamantes para cortar cristales.

GRAN SURTIDO EN FERRETERIA

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde una pulgada hasta sesenta. Pasadores embutidos fuertes, de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle sala y cuarto.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Á LOS CARPINTEROS, HERREROS y demás oficios.

Azuclas. Serruchos.
Ha has. Verdugos.
Garlopas. Ficheros.
Cepillos. Trincadores.
Junteras. Triángulos.
Guillames. Ba renas.
Tenazas. Berbiquis.
Alicates. Formones.
Corta frios. Gubias.
Visagras. Roblones.
Limas. Escuadras.
Escofinas. Cuchillos.
Sierras. Destornilladores.

Quien se apresura gana

Hemos adquirido todo el género de una reputada fábrica de plata anglo-británica, por la mitad del precio regular, por lo cual podemos ofrecer, mientras dure el acopio

por sólo 30 pesetas franco para toda la España

un servicio de mesa de plata británica muy sólido, de plata anglo-británica fina garantida la blancura por diez años:

- 6 cuchillos de mesa con hojas de acero excelentes.
- 12 (6 cucharas y 6 tenedores.)
- 12 (6 cucharitas de café y 6 para huevos)
- 12 (6 copitas para huevos, magníficas, y 6 porta cuchillos.)
- 2 (1 cucharón y 1 cucharita de leche.)
- 2 (1 azucarera y 1 tetera.)
- 6 tazas "Austria", finamente cinceladas
- 6 platos magníficos para fruta con figuras indias ó japonesas, artísticamente ejecutadas.
- 2 candelabros de salón, de hermoso aspecto.

60 objetos en todo, que habían costado antes 100 francos, y que ahora se dan por sólo 30 pesetas. En el caso que la mercancía no conviniese, el dinero recibido será devuelto en seguida. Resulta de esto que no se arriesga nada haciendo un pedido. Polvo para limpiar: 25 céntimos.

Al pedido debe acompañar, en carta certificada, un billete del Banco de España de 25 pesetas y las 5 restantes en sellos de correo españoles; y ser dirigidos al

Bureau universel d'Expedition (autorizado por el Tribunal de Comercio) VIENA (Austria)

Ottakringer-Strasse, 140. El envío de los géneros no tarda más que una semana.—¡Ojo! Otras placas anunciadas con el nombre de "Alfenide", es imitación sin valor, lo que se advierte al público, para no confundirse.

Casa de comisión

CONSIGNACIÓN Y TRÁNSITOS

J. Maluenda Vicenc.—Alicante

Esta casa se encarga de recibir y expedir á precios módicos, las mercancías que le son consignadas; y pone á la disposición de los Comerciantes en vinos, sus almacenes y conos para unificar estos líquidos.

Como Agente de la compañía francesa de Navegación á vapor, Sociedad en Comandita al capital de 15.000.000 de francos "Cyprien Fabre y compañía de Marsella", se encarga también de hacer, á precios muy arreglados, los trasportes directos para Cette, Marsella, Paris y otros puntos de Francia.

Fábrica de espejos DE JOSÉ REUS

4, Pórtico de Ansaldo, 4 Alicante

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura lineal y paisajes, sobres de construcción recreativa, preciosa colección de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas, última novedad de Paris, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, lutas y cristales, en todas dimensiones, etc., etc.

Todo á precios arregladísimos.

Recompensa de 16,600 fcos.—Medallas de Oro.

QUINA LAROCHE

ELIXIR-VINOSO

El Quina-Laroche no es una preparación vulgar, sino el resultado de constantes estudios y de muy serios trabajos, los cuales han valido á su autor las mas altas recompensas.

Agotar por vehículos variados y aparatos especiales, la totalidad de los principios de las tres mejores clases de Quina (principios que se completan tan utilmente los unos por los otros) y hacer así un Elixir Vinoso muy agradable hasta para los mas delicados.

Tal es el secreto de la superioridad bien afirmada del Quina Laroche en varios hospitales de Francia y del extranjero, por haber facilitado la cura de las Afecciones del Estómago, de la Falta de Apetito, de la Anemia, de las Fiebres, de las Convalecencias demasiado lentas, etc., como lo comprueban numerosas publicaciones científicas.

Paris, 22 & 19, rue Drouot, y en todas las Farmacias de esta localidad.

SERVICIO ESPECIAL

para el transporte de vino en pipas, por la combinación de los Sres. Ang. Vinyes, Reste y compañía, durante la campaña 1886-1887, por los vapores

TABAGO, de 800 toneladas.

EGYPTHIEN, de 600 id

MICHAEL KROHN, de 700 id.

Viajes rápidos y directos desde Alicante á Cette.

Tarifa especial para Paris.

Francos, 5'10 hectólitro, desde bordo Alicante.

Para más pormenores dirigirse á D. Francisco M. Laguillon, Alicante, quien facilitará además todas las tarifas combinadas, aplicables á todas las estaciones de los ferro-carriles de Francia.

GRAN BARATO DE CALZADO

de FRANCISCO OLIVERI, calle de Labradores, número 26 (antes estaba en el núm. 15 de la misma calle).

PARA CABALLERO.—Botas gamuza, color ceniza, dos suelas clavadas, 30 reales. Idem becerro mate, tres suelas punteadas, 44. Id. becerro mate, dos suelas clavadas, 36. Id. condeal, dos suelas clavadas, 28. Id. de becerro francés á la inglesa y con cartera, punteadas, 50. Zapato becerro mate á la inglesa y novedad, punteadas, 44. Idem de lona con adornos de becerro colores, clavadas, 24.

PARA SENORA.—Botas rosol charol, escaarpines polonesas, 25. Id. de dos suelas, clavadas, 28. Id. de rosol francés con bigotera de lo mismo, escaarpines, 20. Id. de dos suelas clavadas, 24. Id. de cañas de color y charol clavadas, 27. Id. becerro mate, dos suelas clavadas, 26. Id. sagren francés, clavadas, 22. Id. badana, sagren, polonesas escaarpines. 14. Zapato becerro mate, dos suelas clavadas, 26. Id. sagren francés, dos suelas clavadas, 22. Id. de rosol francés, bigotera de lo mismo, clavadas, 24. Id. de Mascota, rojas, de becerro francés, clavados, 34. Id. de saten color y charol, dos suelas, clavadas, 30. Id. de lona con adornos de colores, clavados, 18. Zapato verdadero tafilete, con sus correspondientes adornos, dos suelas, 42. Botas verdadero tafilete, imperiales con cartera, dos suelas, 50. Zapatillas señora verano, escaarpines, 8.

Y otras muchas clases de calzado para niños y niñas, también sumamente barato, llevando el comprador gran ventaja por su baratura, solidez y buena construcción.

LA TOS

catarral ó de constipado, seca nerviosa, convulsiva ronca ó fatigosa, del pecho ó de la garganta, se cura y se alivia siempre con la PASTA PECTORAL del Dr. ANDREU de Barcelona.—Es el remedio más seguro, cómodo, eficaz y agradable. Es el más antiguo y el único que jamás ha desmentido sus rápidos efectos, que se notan á la primera pastilla y casi siempre desaparece la TOS por completo antes de concluir la primera caja.—Vale 8 rs. en todas las buenas farmacias de España y extranjero.

PARA LOS NIÑOS.

En la imprenta de este periódico, calle de los Angeles, núm. 14, se ha recibido un completo surtido de juegos de decoraciones y personajes para teatritos, estampas que representan corridas de toros, retratos de los reyes de España, barajas de colores, soldaditos de todas clases y épocas, polichinelas y figuras de movimiento y vidas de héroes populares, etc., etc., á 5 y 10 céntimos pliego.

GOLEGIO LUCENTINO,

DE

SAN LUIS GONZAGA

Bajo la dirección de D. Cosme Javaloyes Pascual, presbítero
Alicante, Mayor, 5.—Entrada: Angeles, 4.

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales. Gimnasia, Dibujo y Música. Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos. El Administrador de este Colegio, D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.

Tercianas, cuartanas, diarías

Curación radical con las píldoras americanas del Dr. GADEA; caja con 40 píldoras 3 pesetas, en la farmacia de su autor, San Francisco 24 y 26 Alicante.

En este establecimiento hay un gran surtido de toda clase de aparatos ortopédicos, tales como bragueros, biberones, pulverizadores, lavativas de todas formas y sistemas, medias de goma, gorros para nieve á la cabeza, orinales goma de todas clases, etc., etc.

Calenturas

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes se curan infaliblemente con las píldoras febrífugo-infalibles de Fernández. Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por dos reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y elaborador por mayor, Pablo Fernández, Madrid, plaza la Villa, 4 y Sacramento, 2, y las principales boticas de España. Alicante, Soler y todas las principales boticas.

SUPERIORES CAFES DE MATIAS LOPEZ Y LOPEZ

Madrid.—Escorial.

Aroma concentrado en elegantes botes de 100 y 200 gramos.
Caté molido superior. á 2 ptas. 400 gramso.
Puerto Rico y Caracolillo. » 2'50 — —
Puerto Rico y Moka » 3 — —
Moka puro » 4 — —

Tés de 8 á 20 pesetas libra en botes de 2 y 4 onzas.

Tapioca del Brasil en botes de 200 gramos.

NOTA. Los botes de CAFE y TAPIOCA de 200 gramos contienen una sorpresa cada uno.

De venta en todas las tiendas de Ultramarinos de Madrid y provincias.

Depósito central: PUERTA DEL SOL, 13.

PARCHES POROSOS ALLCOCK

Infalible para la curación de dolores nerviosos y reumáticos, relajamientos, toses asmáticas, afecciones de garganta, lesiones y contusiones, etc., etc.

Precio: DOS pesetas parche.

Farmacia de Bellido: Plaza de Isabel II

ALMACENES DE HIERRO y ferreteria de hijos de

A. TEROL, calle de San Francisco, números 51 y 63: Alicante.